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Toelichting 

Tijdens de raadsvergadering van 25 juni 2020 heeft de heer Brouwers namens de fractie PNL 

de vraag gesteld of de gemeente Laarbeek deel zou nemen aan het onderzoek dat de 

rijksoverheid en de koepels van decentrale overheden doen naar de uitvoeringslasten van het 

Klimaatakkoord. Zo ja, dan zou hij graag inzage hebben in de door de gemeente Laarbeek 

ingevulde enquête. De gemeente Laarbeek heeft inderdaad aan dit onderzoek deelgenomen. 

De namens Laarbeek ingevulde enquête treft u als bijlage 1 bij deze Raadsinformatiebrief 

aan. 

 

De achtergrond 

Om het Klimaatakkoord uit te kunnen voeren als gemeenten, is het nodig dat er wordt 

tegemoet gekomen in de uitvoeringslasten. De eerste stap die rijk en koepels hiervoor 

zetten, is onderzoeken welke nieuwe taken (of taakverzwaring) erbij komen en welke kosten 

dit met zich meebrengt voor de gemeentelijke uitvoeringspraktijk. Om te komen tot een goed 

beeld van de benodigde financiële middelen zijn alle gemeenten gevraagd om deel te nemen 

aan een digitaal onderzoek.  Voor de onafhankelijkheid van het onderzoek is ervoor gekozen 

de uitvoering te beleggen bij een derde partij, de Raad voor het Openbaar Bestuur (ROB). 

Het daadwerkelijke ‘veldwerk’, zoals interviews en literatuurstudie, is door de ROB uitbesteed 

aan onderzoeksbureau Andersson Elffers Felix (AEF). Alle verkregen informatie wordt door de 

ROB gebruikt om eind 2020 een advies op te leveren over de hoogte van de uitvoeringslasten 

en de wijze waarop deze zouden kunnen worden bekostigd. In 2021 volgt een gesprek tussen 

rijk en decentrale overheden over de resultaten en duiding van dit advies. 

 

Uitkomst van het digitale onderzoek 

Onlangs heeft AEF de resultaten van het digitale onderzoek opgeleverd. Hiervan is een 

rapport gemaakt dat beschikbaar is via de website van de ROB. Omdat dit rapport helpt om 

de door Laarbeek ingevulde enquête in de juiste landelijke context te plaatsen, hebben wij ter 

informatie dit rapport als bijlage 2 bij deze Raadsinformatiebrief gevoegd. De gemeente 

Laarbeek valt in de categorie ‘kleine gemeenten’. De belangrijkste conclusies voor gemeenten 

vind u op de pagina’s 92-93: 

 

“In totaal onderscheiden we 28 nieuwe of (sterk) geïntensiveerde taken die gemeenten 

moeten gaan uitvoeren. Daarvoor hebben ze in 2024 gemiddeld 14 tot 17 fte nodig. Dat is 

een gewogen gemiddelde van 86 - 100 fte voor G4-gemeenten, 39 – 43 voor de G40, 17 – 

19 voor middelgrote gemeenten en 8 – 9 voor kleine gemeenten. Naast deze personele inzet 

hebben ze ook substantiële materiele kosten, vooral voor technisch onderzoek. 



 

 

De taak met de meeste uitvoeringskosten is de wijkgerichte aanpak van de gebouwde 

omgeving. Dat komt omdat gemeenten uiteindelijk aan veel verschillende wijken tegelijk 

werken. De schaalgrootte van een ‘wijk’ is daarmee een van de belangrijke variabelen in dit 

onderzoek. Andere taken die relatief veel inzet vergen zijn gemeentebrede communicatie 

(bijvoorbeeld met energieloketten) en het stimuleren van zonneweides en windmolenparken. 

 

De jaarlijkse uitvoeringskosten van gemeenten lopen tot 2030 steeds verder op. Dat komt 

omdat ze steeds nieuwe verduurzamingsprojecten moeten starten om de ambities in het 

klimaatakkoord te halen. Dat gaat in eerste instantie sneller dan ze deze projecten (met een 

doorlooptijd van jaren) kunnen afronden. Dat stabiliseert pas tegen 2030.” 

 

Wanneer uw raad dit onderwerp met de portefeuillehouder wil bespreken in de commissie AZ 

is daarvoor uiteraard de gelegenheid. 

 

Bijlagen 

1. De door de gemeente Laarbeek ingevulde enquête. 

2. Het rapport van AEF over de landelijke uitkomst van het digitale onderzoek. 
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